

荷戟独彷徨

“两间余一卒，荷戟独彷徨。”(鲁迅·《题彷徨》)在世界大赛上，荷兰队不止一次落入死亡之组，但很少像本届欧洲杯这样，两场过后居然一分未得、小组垫底。小组赛最后一轮，荷兰还有微弱的出线机会，那就是既要击败葡萄牙，又要指望德国战胜丹麦。荷兰的三叉戟该如何自救呢？



荷兰 VS 葡萄牙

6月18日 2:45 CCTV-5 直播

名次	球队	积分	净胜球
1	德国	6	2
2	葡萄牙	3	0
3	丹麦	3	0
4	荷兰	0	-2

德国 VS 丹麦

6月18日 2:45 风云足球直播



罗本



范佩西



斯内德

自救·三叉戟

斯内德头脑依旧最清醒

荷兰队出线形势渺茫，但怪谁也不能怪斯内德。虽然在俱乐部里表现不佳，但回到荷兰队，国米“大脑”还是橙衣军团中最清醒的球员。

德、荷大战中，因失利而痛哭流涕的斯内德最敬业，发挥也最稳定。身居前腰位置的斯内德承担了中前场衔接与组织进攻的任务，传球极具威胁，无论是斜传还是直塞，斯内德传球总会至少打穿德国一层防线。他一共送出6脚威胁性

传球，是两队队员中次数最多的，是德国队施魏因施泰格和厄齐尔的总和。让人郁闷的是，斯内德的传球往往有去无回，很显然，这不是斯内德的问题，队友状态不佳才是荷兰进攻乏力的主因。斯内德的6次威胁传球中，只有1次成就了范佩西的远射破门，反观对手，戈麦斯抓住了施魏因施泰格3次威胁传球中的2次。

两战皆负已让国米核心恼怒不已，据荷兰《电讯

报》报道，斯内德在赛后拒绝了博阿滕想交换球衣的请求，《电讯报》形容他当时的反应过激得就像是“被蛇咬了一样”。荷兰《人民报》认为，要想取胜，必须给斯内德更多的持球机会。谈起生死一战，斯内德仍不死心，“如果能击败葡萄牙，那么我们还有机会。”斯内德希望全队能发挥出正常水平，“我们需要找回我们熟悉的东西，最后一场比赛我们必须赢，我们别无选择。”

自救·三叉戟

都劝罗本别太自私

上一场，因为不满意范马尔韦克换人，罗本直接从场边的广告牌上跳了过去，就这样告别了荷、德之战。除了争顶时把脑袋撞得鲜血直流这一点外，罗本留给荷兰球迷的印象是太自私和浪费机会。《太阳报》形容说：“拜仁边锋总想和俱乐部队友诺伊尔一较高下，但他的野心最终死于毫无作为的射门和固执的个人突破。”

对阵丹麦时，罗本虽然也表现自私，但还曾击中立

柱，尚可原谅。但在对阵德国时，即使小飞侠左右往复游弋，依然不能对德国大门造成威胁，他屡次不传球也被队友诟病。不过罗本不这么认为，他还拿出案例来证明自己不自私，“对战丹麦时，我获得了射门机会，但当时我在尝试寻找队友。很多人都说我是一名自私的球员，人们在潜意识里给我贴了标签。”

罗本认为，荷兰队的问题不是某个人的问题，“我们没有像两年前那样稳固，

不是哪一个地方需要批评，我们全队都很失败。”罗本还表示，出线命运不能掌握在自己手中的感觉不好，“我们需要依靠德国，这令人感觉很不好。”

《ESPN》指出，不论如何，罗本都应该和队友多多合作。事实上，范马尔韦克已经准备换下罗本，转而使用更虚心的球员，据《Algemeen》报道，范马尔韦克暗示说，对阵葡萄牙的生死战将对首发阵容做出调整，罗本和阿菲莱两人会担当替补。

自救·三叉戟

范佩西还是亨特拉尔？

两战过后，荷兰是B组取得进球最少的球队，英超金靴和德甲金靴加起来只有1粒进球，而丹麦队只有一个被阿森纳废黜的本特纳，竟然也有3球入账。两年前的南非世界杯，荷兰媒体更是气不打一处来，“踢得难看也就罢了，竟然连进球也没有了。”

《环球邮报》认为范佩西并不是球队所需要的得

分手，这家报纸讽刺说：“连续首发的范佩西错过了很多机会，他到现在还没有意识到，自己穿的是荷兰球衣，而非让他进球如麻的阿森纳球衣。”

当年古力特和里杰卡尔德为了荷兰队长袖标而反目，而今范佩西和亨特拉尔两位神射手也在为首发位置而争论不休。同样是各自联赛的最佳射手，范佩西在主帅心目中的地位却要远高于自己，亨特拉尔也在闹情绪，“我无法理解教

练的决定，我非常失望。”

荷兰名宿范尼呼吁说，把德甲射手王亨特拉尔放在替补席上是一种罪过，“范佩西与亨特拉尔完全能够共存，我坚信这一点。”

范马尔韦克证实末战会调整首发，但在接受《电讯报》采访时，亨特拉尔还是很沮丧，他说自己不清楚是否能出战葡萄牙，“我感受到了紧张，这是我们出线最后的机会，我现在感觉有积极的能量，但我不知道范马尔韦克会做出怎样的调整。”

自救·后腰

范帅，把你女婿换下场

主教练的女婿范博梅尔是荷兰媒体重点抨击的对象，《人民报》批评说：“范博梅尔不配成为荷兰队的节奏掌控者，在比赛中根本看不见后腰的身影，他是去打猎了吗？盲目信任范博梅尔的后果，就是让德国队的赫迪拉和施魏因施泰格得到了大把空间。”

对于荷兰队的灾难，连德国人也看不下去了。德国名宿卡恩直言不讳，“荷兰队问题的起源是范博梅尔，像他这样年纪的球员不应该首发。”

范博梅尔与范马尔韦克的特殊关系已成话柄，热刺球星范德法特多次向媒体表达了自己没有出现在首发阵容中的失望，虽然他没有直言主教练任人唯亲，但事实上，球迷的眼睛是雪亮的，从场上的表现来看，范博梅尔确实无法和德容、范德法特相提并论。

荷兰两战皆负，要求范博梅尔交出首发位置甚至退出国家队的呼声很高。对于民众的诉求，范博梅尔已经表态，称自己愿意牺牲，“我

会为球队着想，无所谓谁在场上踢球，只希望能够取得胜利。我们仍有出线的希望，我把注意力全部集中到这上面。”

《Trust》已经警告范马尔韦克，“你是非常接近功勋教练米歇尔斯的人，但如今要做的却是避免自己与本哈克沦为二档。”1988年欧洲杯荷兰足球赢得其历史上唯一的重大荣誉，但两年后的本哈克所带的荷兰队却四分五裂，惨不忍睹，成为荷兰足球的笑话。

自救·防线

最好让C罗精神崩溃

最后一战迎来葡萄牙，荷兰防线要面对C罗领衔的葡萄牙攻击群，虽然C罗在上场比赛射失单刀，正处在舆论的口诛笔伐之中，但知耻而后勇的事情并不少见，皇马巨星憋着的怨气说不定就撒在了荷兰人身上。

对阵德国的关键比赛中，荷兰队的防守惨不忍睹。范马尔韦克认为防守球员“漫不经心”，荷兰《大众日报》的批评更为刻薄，“海廷加、马泰森、范博梅尔和

德容，这些球员加起来共有400多国家队比赛经验，然而在比赛中他们只会袖手旁观。”

不得不说的是，荷兰防线最让人担心的不是中路，而是左路，德国人在荷兰18岁小将威廉斯这一边畅行无阻，荷兰所丢两球，威廉斯均是防线的首道缺口。和德国相比，葡萄牙的边路冲击力更强，此番葡萄牙队一定也会把重点放在边路。主攻手纳尼是常规右边锋，在红魔曼联的右路地位稳步上

升，必要时刻，C罗很可能和纳尼换位，特意来攻击荷兰的左路，面对C罗这个级别的球员，荷兰人可能需要多人包夹，才能确保后方不失。

体育心理学家西尔韦里奥分析说，因为太多人拿他和梅西作比较，C罗目前心理失衡，“他的竞争意识太强了，不希望输掉任何一场比赛，哪怕和纳尼玩实况足球时也是如此。”照此看来，荷兰后卫或许可以在防守C罗时喊两句梅西。

他救·另一场

德国不打算放过丹麦

让荷兰人欣慰的是，他们已经从德国球员那里获得了保证，最后一战对丹麦，德国人不打算放水，也不打算联手做掉荷兰。历史也证明，德国人不讲情面，不肯善罢甘休，2002年世界杯上对沙特的8比0足以说明一切。

接受《阿森纳官网》采访时，铁卫默特萨克呼吁德国队再接再厉击败丹麦，“击败荷兰很重要，但不是我们出线的最后一步。对丹麦我们必须竭尽全力做到最好，倾尽全力。”德国中场厄齐尔表示，

虽然德国只要一场平局就能出线，但绝不会保守迎战。罗本也表态称，相信德国队会公平竞赛。

有传言称德国球员穆勒曾在赛后前往荷兰更衣室，向荷兰球员保证会击败丹麦队。荷兰队新闻发言人随后证实了这个说法：“范佩西在更衣室内和穆勒交换了球衣，穆勒称德国队肯定付出百分之百的努力去战胜丹麦队。”

这一消息让不少荷兰球迷感到振奋，但荷兰前国脚范尼对此不屑一顾，他认为

荷兰不需要德国人的施舍，“没有荷兰人对死敌的施舍行为感到高兴，穆勒不应该做这种事情，那时候没人想听他说这些话。假如我当时在场的话，肯定就会将他赶走，他该去哪儿就去哪儿。”

与此同时，让荷兰人担忧的是，一只名为内利的大象已经做出了预测，丹麦将爆冷胜德国，只是不知道这只“神兽”的预测能力是否媲美当年的章鱼保罗。

专题采写/新京报记者 范遥 发自基辅

荷兰预测首发

斯特克伦博格/范德维尔、海廷加、马泰森、斯哈斯/德容、斯内德、范德法特/罗本、亨特拉尔、范佩西

葡萄牙预测首发

帕特里西奥/佩雷拉、佩佩、阿尔维斯、科恩特朗/梅雷莱斯、维罗索、穆蒂尼奥/纳尼、波斯蒂加、C罗